

В тесной связи с жизнью

Накал социалистического соревнования за быстрейшую и качественную уборку урожая с каждым днем нарастает. И это понятно, ведь на полях района еще находится более трети зерновых, половина картофеля и большое количество корнеплодов, овощей. Труженики села и посланцы городских предприятий большую часть времени суток находят на полях, на переднем крае борьбы за урожай, где решается судьба выполнения социалистических обязательств первого года пятилетки. Естественно, сюда перемещается центр всей организаторской и воспитательной работы. В основе ее — повседневное разъяснение решений XXIV съезда КПСС, планы пятилетки, теснейшим образом увязанные с конкретными задачами и делами каждого коллектива.

Совхозу «Глинский» за первую декаду сентября горком КПСС, исполком горсовета, райком профсоюза присудили первое место в социалистическом соревновании на уборке урожая и переходящее Красное знамя. Глинские механизаторы, олеводы, применив групповой метод, одними из первых в районе выполнили план сдосования культур. Нынче силоса заготовлено в два раза больше, чем в прошлом году. Больше других хозяйств здесь заложено сенажа. За последние дни в совхозе «Глинский» увеличилась темпы уборки зерновых и зернобобовых. Как достигаются такие результаты? Прежде всего благодаря умению работать с людьми. Основная роль в выполнении этой миссии отводится не только коммунистам, агитаторам, пропагандистам, но и работникам культурно-просветительных учреждений.

По решению партийного комитета совхоза, в каждое отделение на период страдных работ из числа партийно-советского и хозяйственного актива

назначены ответственные лица, которые не только осуществляют контроль за уборкой, но и направляют массово-политическую работу среди людей. Короткие беседы с рабочими, подведение итогов за минувший день, рассказы о передовиках, победителях соревнования за пятидневку, беседы на международных темы—все это в органическом сочетании с моральными и материальными стимулами позволяет нацелить рабочих на добросовестное выполнение своих обязанностей.

Работа агитаторов, пропагандистов дополняется регулярным выпуском «Боевых листков» в честь передовиков и сатирических «Коллечек», клеймящих позором лодырей. Заслуживает похвалы молодой агроном Валентина Котова, библиотечкари Лидия Чушева и Дина Ивановна Горобцова.

Претворяя в жизнь постановление ЦК КПСС по дальнейшему улучшению организации социалистического соревнования, партийные и профсоюзные организации совхозов района призваны бережно относиться к любому проявлению полезной инициативы и новаторства, своевременно поддерживать каждый добрый почин, подкрепляя выполнение обязательств настойчивой организаторской и воспитательной работой, критерий которой—конкретность, тесная связь с жизнью, с насущными задачами тружеников полей. А всегда ли так бывает? В соседнем с «Глинским» совхозе имени Чапаева партийный комитет в начале уборки на все участки, агрегаты назначил агитаторов. Им поручили постоянно информировать рабочих о социалистическом соревновании, о делах в районе и стране. В совхозе учрежден специальный знак «Отличнику уборки за 5 дней».

(Окончание на 2 стр.)

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года.

№ 110 (4780)

ЧЕТВЕРГ, 16 сентября 1971 г.

Цена 2 коп.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Как видно из сводки, продуктивность дойного стада в этом году резко снизилась. Казалось бы, в этих условиях руководители хозяйств, управляющие и бригадиры молочно-варных ферм усилят кормление коров и ликвидируют дальнейший спад надоев молока. Однако этого не случилось. По-прежнему на большинстве ферм продуктивность дойного стада продолжает снижаться. За 13 сентября в совхозах района от каждой коровы в среднем надоено по 6,4 килограмма молока, на 900 граммов меньше, чем на эту же дату в прошлом году.

В чем дело? Возьмем когда-то передовую Каменскую ферму совхоза имени Чапаева. Здесь коров только пасут, им не дают никакой подкормки. Причем на пастбище дойное стадо находится меньшую часть суток. Поэтому продуктивность его ниже прошлогодней.

Владимир Иванович Хрусталеv работает кузнецом в гараже второй автоколонны автопредприятия. По роду своей деятельности ему приходится выполнять самые разнообразные кузнечные работы. Владимир Иванович — ударник коммунистического труда, председатель товарищеского суда.

На снимке: В. И. Хрусталеv.
Фото В. Трофимова.

Бесконтрольность управляющего Каменским отделением Подковыркина привела к тому, что даже молочных телят на ферме кормят заплесневшей гороховой соломой.

В совхозах района плохо поставлена зоотехническая служба. На фермах не вводятся оптимальные рационы кормления животных. Это весьма важное дело отдано на усмотрение заведующим фермами и пастухам. А они бессильны, чтобы вовремя подвезти подкормку, обеспечить дойное стадо достаточным количеством кормов.

Слабо осуществляют контроль за работой молочно-варных ферм зоотехники районного управления сельского хозяйства, которые редко бывают на местах, среди животноводов.

В настоящий период главная задача работников молочного производства состоит в том, чтобы значительно повысить продуктивность дойного стада. Для этого есть все условия и возможности. Не хватает одного: настойчивой организаторской работы по выполнению планов и обязательств на 1971 год.

СВОДКА

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА ЗА 8 МЕСЯЦЕВ 1971 ГОДА

Первая графа—надоено молока за 8 месяцев, вторая — разница по сравнению с тем же периодом прошлого года, третья—надоено молока за август (в килограммах от каждой коровы).

Совхоз им. Чапаева	1809	—178	220
Совхоз им. Ворошилова	1801	—172	202
Совхоз «Глинский»	1749	—35	215
Совхоз «Режевской»	1732	+49	197
По району	1768	—71	208

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Гридцать два района потребительских союза области нынешним летом заготовили 169 тонн грибов. Из них 45 тонн засолили грибовары Режевского райпотребсоюза, что дало возможность занять первое место. Отличилась Софья Антоновна Корюкова, она выполнила условия Всероссийского конкурса, засолив 25 тонн грибов. Софья Антоновна получила право на покупку мотоцикла «Урал» вне очереди.

Хорошо поработали в деревне Колташи Елизавета Григорьевна Горохова. На ее счету 14 тонн заготовленных грибов.

Заготовительная контора райпотребсоюза приступила к отгрузке картофеля в города Урала. Его отправлено уже более 800 тонн.

Г. БОРИСОВ.

Равнение на передовиков

На комбайне, который водит Степан Иванович Голендухин, в эти дни развеивается красный флажок. С первых дней уборки опытный комбайнер занимает первое место в соревновании комбайнеров Першинского отделения совхоза «Глинский», ежедневно выполняя по две сменных нормы. Так 13 сентября он скосил хлеба на площади 35 гектаров при норме 17. Имя передовика производства не сходит со страниц «молний» и плакатов, выходящих с призывом: «Механизаторы, равняйтесь в труде на Степана Ивановича Голендухина!».

Д. ГОРОБЦОВА, рабкор.



Челябинская область. Благоустривается совхоз «Лазурный» Красноармейского района. На центральной усадьбе построены жилые дома городского типа со всеми удобствами, школа, магазины, детский сад, больница, Дом культуры.

На снимке: один из уголков центральной усадьбы совхоза.

Фото Б. Клипиницера. (Фотохроника ТАСС).



От них зависит успех

В августе режевским Соколовой и наборщицы полиграфистам предстояло Александры Васильевны изготвить продукции на Костоусовой.

4400 рублей. С планом коллектив типографии справился успешно. Валовой продукции выпущено на 4510 рублей, реализовано — на 4590 руб.

В коллективе работает много опытных полиграфистов, от которых зависит успех дела. Прежде всего нужно назвать имена ветеранов производства ударников коммунистического труда печатницы Маргариты Владимировны

Добрых отзывов заслуживает ударник коммунистического труда Евгения Ивановна Голендухина, занесенная на Доску почета областного управления по печати.

Добросовестно относясь к своим обязанностям ударники коммунистического труда печатницы Нионелла Григорьевна Першина, Валентина Николаевна Бессонова и комсомолка Любовь Бояркина,

В тесной связи с жизнью

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Решение было принято, и нельзя сказать, что оно не выполнялось. Каждую пятницу в совхозе подводятся итоги работы на жатве, в честь победителей поднимается красный флаг, применяются и другие формы политико-массовой работы с использованием моральных и материальных стимулов. Однако коллектив совхоза слишком медленными темпами ведет уборку зерновых, корнеплодов, мало заготовил сенажа и силоса. Причиной всему стали низкая трудовая дисциплина комбайнеров, трактористов, шоферов, неоправданный простой техники и людей. Вот почему на 13 сентября чапаевцы скопили зерновые только с 57 процентов площадей и вспахали 28 процентов зяблевого клина. В хозяйстве сохраняется также большой разрыв между косовицей хлебов и подборкой валков.

Объяснить случившееся можно тем, что агитаторы, активисты, хозяйственные руководители при выполнении решения парткома не проявили творческой выдумки, допускали в работе с людьми формализм и сухость, а потому они не смогли довести до каждого человека целей сегодняшнего дня. В результате, в социалистическом соревновании совхозов района чапаевцы занимают последнее место.

Успех массово-политической и воспитательной работы на селе во многом зависит от правильно организованного отдыха трудящихся, культурного обслуживания, хорошо поставленной торговли. На период страды отделу культуры было поручено создать 8 агитбригад. Для встреч с тружениками полей выезжают шесть коллективов. Чаше других с концертами выступают самодельные артисты клуба никелевого завода, городского Дома культуры, клуба поселка Быстринский, учебно-производственного предприятия ВОС.

Особой похвалы заслуживает деятельность агитбригады Останинского сельского клуба, руководит которой Клара Васильевна Некрасова. Этот дружный коллектив показал свою концертную программу рабочим Мостовского, Фирсовского, Соколовского, Липовского и Останинского отделений. Перед каждым выходом агитбригады на сцену сельским труженикам читается лекция на актуальную тему.

Агитбригады выступают на селе, но их концерты явно недостаточно. И здесь можно упрекнуть городской отдел культуры, который на период страды не помог укомплектовать кадрами два ведущих в районе очага культуры — Глинский и Липовский дома культуры. Дела в них запущены, кружки художественной самодеятельности перестали как таковые существовать.

Организуя труд в поле, предъявляя высокие требования к себе и к другим коммунистам, агитаторы, пропагандисты, хозяйственные руководители должны сочетать эту требовательность с партийной заботой о людях, их полноценном питании и интересном отдыхе, своевременном и четком решении культурно-бытовых вопросов. Внимание к человеку обязательно обернется общим подъемом активности инициативы, ростом производительности труда.

На социалистических предприятиях большое внимание уделяется охране труда и технике безопасности. На эти цели, как правило, выделяются значительные средства. Так, на никелевом заводе намечено израсходовать нынче на охрану труда и технику безопасности 101,2 тысячи рублей. В первом полугодии уже освоено 65,6 тысячи рублей.

Эти средства в основном затрачены на создание нормальных условий труда в цехах и на производственных участках, на механизацию трудоемких процессов труда. В первом полугодии смонтирована приточно-вытяжная вентиляция на участке разделки аккумуляторов, а также в помещении барабан-сепаратора, механизирована загрузка ламелей в электропечном отделении, установлены сатураторы в плавильном и шихтово-железнодорожном цехах.

На заводе много делается для того, чтобы металлурги имели хорошие бытовые помещения. Согласно графика ведутся строительные работы по

С ЗАБОТОЙ О ТРУДЯЩИХСЯ

пристрою бытовок в плавильном цехе, ведется капитальный ремонт этих помещений с монтажом вентиляционных установок в шихтово-железнодорожном цехе.

Выполнение этих и некоторых других мероприятий значительно снизили запыленность и загазованность в цехах завода, облегчили условия труда на некоторых переделах. В результате у никельщиков стало меньше случаев производственного травматизма, уменьшилась заболеваемость.

Однако анализ показывает, что в таких цехах, как энергетический, ремонтно-механический и отделе капитального строительства заболеваемость

в сравнении с прошлым годом несколько увеличилась. В чем дело? На этот вопрос может быть только один ответ. Все вышеперечисленные участки производства считаются на заводе второстепенными и вниманием к ним ослаблено. Ничем иным нельзя объяснить, что до сих пор не смонтирована вентиляционная система в котельном отделении ремонтно-механического цеха.

Скоро наступит суровая уральская зима. К ней никельщики готовятся заранее: создают необходимые запасы топлива, основных и расширочных руд, утепляют производственные помещения. В эти осенние дни надо много сделать и по

завершению намеченных мероприятий по охране труда и технике безопасности. И справедливо выступают партийная и профсоюзная организации завода, которые осуществляют строгий контроль за тем, как на предприятии осуществляются меры к устранению или уменьшению вредных условий работы, предупреждению несчастных случаев и к содержанию мест работы в надлежащем санитарно-гигиеническом состоянии.

Заводской комитет профсоюза делает это путем организации массовых проверок состояния охраны труда и промышленной санитарии в цехах и на производственных участках, заслушивает в своих заседаниях начальников смен, мастеров и бригадиров о соблюдении на производстве правил техники безопасности. Этому положительному примеру должны последовать профсоюзные организации других предприятий города, где охране труда и промышленной санитарии уделяется мало внимания.

Г. АЛЕКСЕЕВ.

Обсуждают постановление

В учебно-производственном предприятии ВОС состоялось расширенное заседание местного комитета. Начальники цехов, производственных участков и профсоюзные активисты обсудили Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Решено по этому важнейшему вопросу провести рабочие собрания.



ИДУТ ПО ДОРОГАМ БЕЛАЗЫ...

Днем и ночью не смолкает гул работ в карьере Липовского рудника. Без устали вгрызаются в грунт экскаваторы, вереницей пылят по дорогам автомашины. Неторопливые, но сильные БелАЗы везут в отвалы породу, на никельзавод — руду. За рулем этих мощных машин шоферы автоколонны № 3 Режевского автопредприятия.

Работа автоколонны организована в три смены. Самой передовой здесь считается бригада коммуниста Виктора Яковлевича Сохарева. В бригаде 36 человек, она борется за звание коллектива коммунистического труда. Сменные задания каждый из водителей выполняет систематически. Средняя дневная выработка бригады составляет 105—110 процентов.

В числе наиболее добросо-

вестных и инициативных начальник автоколонны В. А. Ильиних называет Николая Александровича Артемьева и Николая Ильича Курзина. За каждую смену они делают по несколько сверхплановых рейсов, выполняя норму на 110—115 процентов.

Большим уважением в коллективе пользуется Николай Васильевич Колташов. Этого шофера отличают глубокое знание техники, бережное отношение к ней. Его машина всегда в исправном состоянии, а вышедшие из строя детали он обычно реставрирует, продляя их век.

На снимке: момент загрузки руды в Липовском карьере.

Текст Л. УСОВОЙ, фото Г. ЧУСОВИТИНА.

КТО В КЛЕВАКИНО ХОЗЯИН?

Мне каждую осень приходится бывать в Клевакино на уборке турнепса или картофеля. Проезжая мимо Голендухино и Глинское, каждый из нас, рабочих промышленных предприятий, замечает перемены к лучшему: дороги стали исправные, вырастают новые дома...

А вот в Клевакино — картина другая. С каждым годом село стареет и хиреет. Возьмем хотя бы дорогу от здания сельского Совета до машинно-тракторной мастерской. Она вся разбита. В ненастье по этой дороге леспромхоз треста «Свердхимлесгаз» двойной тягой тракторов буксировал лесовозы, и теперь по ней не пройти, не проехать.

Тротуары в Клевакино изломаны, за ноги то и дело цепляется проволока — ходить по селу страшно.

А что делается за околицей!

Скот пасется на посевах, губит урожай...

И когда подумаешь обо всем этом, то приходишь к выводу: в Клевакино нет доброго хозяина, хотя им должен быть сельский Совет.

Большие права даны нынче местным Советам. Они по существу должны заниматься всеми вопросами сельской жизни, особенно благоустройством. Они могут потребовать от совхоза и леспромхоза, чтобы те хорошо отремонтировали разбитые дороги, мобилизовать общественность, чтобы навести чистоту на улицах, озеленить их. Но Клевакинский сельский Совет, его председатель Т. Г. Амосова, а также постоянная комиссия по благоустройству не пользуются предоставленными правами. И выходит, что в Клевакино нет хозяина

И. ШУЛЬГИН, рабочий.

Газеты и журналы — каждой семье

«КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

Невозможно представить нашу сегодняшнюю жизнь без газеты. Она прочно вошла в быт советских людей, стала другом и советчиком каждого. По газетам мы судим, что происходит в мире, их страницы доносят до нас дыхание великой коммунистической стройки в нашей стране, в них мы черпаем вдохновение для новых дерзаний во славу Родины. Как отмечалось на XXIV съезде КПСС, газеты и журналы, наряду с другими средствами массовой информации и пропаганды, являются мощным инструментом партии в большом и сложном деле формирования нового человека, в идеологической борьбе с миром капитализма.

Среди периодических изданий видное место принадлежит газете «Красная звезда» — центральному органу Министерства обороны СССР. «Красная звезда» — одна из старейших массовых газет. Через некоторое время она отметит свой полувековой юбилей. Решение

о ее издании было принято еще при жизни В. И. Ленина в 1923 году, а первый номер вышел в январе 1924 года.

На протяжении всей истории «своего» существования «Красная звезда» активно боролась и борется за укрепление Советских Вооруженных Сил, является верным проводником идей Коммунистической партии в массы воинов. И в годы суровых военных испытаний; и в период мирного строительства она выступала и выступает боевым организатором личного состава армии и флота, мобилизуя его на образцовое выполнение воинского долга, на высокие успехи в учебе и службе, на бдительную охрану создательного труда советского народа. Оценка заслуг газеты перед Родиной и Вооруженными Силами — три ордена на ее знамени: ордена Ленина, Красного Знамени и Красной Звезды.

«Красная звезда» — военная и общеполитическая газета. Она рассчитана на широкие круги как военных, так и гражданских читателей.

Письма читателей

ЗАУРЯДНОЕ СЕЛО

(Из истории Глинского)

Село Глинское находится в живописной местности, при слиянии рек Глинка и Реж. Берега здесь крутые, обрывистые. Высота их кое-где достигает пятнадцати метров—удобное место для строительства плотин и мельниц. И таких сооружений здесь было немало.

Окружают село поля и леса. Леса в основном сосновые, только на сенокосных угодьях встречается береза и осина.

Возникло Глинское довольно давно. В летописи Екатеринбургской епархии сказано, что глинский церковный приход был открыт в 1727 году, на 46 лет раньше, чем возник Режевской завод.

Осваивали здешние места выходцы из центральных губерний России, в основном из Калужской.

Главным занятием населения было хлебопашество. На мужскую душу приходилось по 2,5 гектара пашни и других сельскохозяйственных угодий. Основной тягловой силой в мелких единоличных хозяйствах была лошадь, а орудиями труда—соха и борона. Железные плуги стали появляться здесь

в первую мировую войну, конные молотилки—около 1905 года, а американские жатки «Мак-Кормик»—в 1914 году. Эту технику имели только «крепкие» мужики.

Весенне-полевые работы глинские крестьяне начинали после первого мая, сеяли пшеницу, ячмень, овес, яровую рожь, горох, вику и обязательно лен. Лен был незаменимой культурой. Он одевал человека с ног до головы и широко применялся в крестьянском хозяйстве.

Уборочная страда проводилась вручную и заканчивалась в конце сентября. Наступало зимнее время, и мужик уходил на лесозаготовки или занимался перевозкой разных грузов.

Село Глинское до 1923 года было центром волости. Особенно здесь выделялись здания волостного правления, церкви постройки 1816—1828 годов, четырех церковных домов. Школа же была небольшой, неказистой.

В помещении волостного правления располагалась канцелярия волостного старшины и писаря. Тут же, в одной из

комнат, находился волостной суд с «кутузкой». Начальства в Глинском было не мало: староста, полицейский урядник, сотские, десятские, попы и дьяконы. Их часто посещали земский начальник, становой пристав, земские служащие и царские чиновники. Всех их надо было накормить, напоить, представить жилье, перевезти. Потому-то в Глинке существовала земская квартира с почтовой станцией. Содержал ее Роман Ольков, который имел несколько пар лошадей и экипажей.

Вся культура на селе была представлена небольшой школой и библиотекой. Их посещало очень ограниченное число людей. Например, сельскую школу в 1912 году окончили всего девять человек. В трехклассной школе работали две учительницы, которые преподавали русский и славянский языки, арифметику, начальные сведения по географии и истории. Закону божьему учили попы, а пению—дьяконы.

В селе не было ни клуба, ни народного дома.

Свободное время мужики

проводили в казенной винной лавке, которая бойко обслуживала любителей хмельного.

Но не только тяжелой работой и пьянством занимались глинчане. Многие крестьянские дети желали больше узнать и находили отдушину к свету, к знаниям.

После революции 1905 года царское правительство вынуждено было пойти на кое-какие уступки. В частности, для крестьян были открыты сельскохозяйственные училища, которые готовили младший агрономический персонал. Правда, в эти училища попадали сыновья кулаков и зажиточных крестьян. Изредка в эти училища поступали и выходцы из бедняцких семей. Так в 1914 году окончил Ирбитское сельскохозяйственное училище глинчанин П. П. Третьяков, которому было присвоено звание помощника агронома. Учиться, конечно, было нелегко, за учение устанавливалась специальная плата, и только весьма способным ученикам земство выплачивало небольшую стипендию.

Словом, до революции Глинское считалось заурядным селом со всеми атрибутами мелкого единоличного хозяйства, с нуждой и темнотой, с беспроектной, заурядной жизнью.

К. ТРЕТЬЯКОВ,
рабкор.

ЕСЛИ НАКАЗАНИЕ НЕ ВПРОК

Лишение свободы—не единственная мера наказания правонарушителей. В соответствии с законом обвиняемые несут наказание в виде исправительных работ на предприятиях, где работают. Эта мера наказания для многих оказывается весьма действенной. Виновные исправляются. Об этом можно судить по тем отзывам, которые поступают с предприятий в инспекцию исправительных работ. Так, за добросовестное отношение к труду и хорошее поведение инспекция объявила благодарность наказанным ранее доярке совхоза «Глинский» Тамаре Яковлевне Ланниковой и шоферу автоколонны № 2 автопредприятия Виктору Александровичу Беляеву.

Но не всем наказание, как говорится, впрок. За нарушение установленного порядка отбытия наказания объявлены выговоры Анатолию Сергеевичу Сверчкову, Вениамину Васильевичу Клевакину, А Владимиру Сергеевичу Абрамович исправительные работы заменены лишением свободы. Он был осужден к шести месяцам исправительных работ с удержанием из зарплаты 10 процентов в пользу государства. Но Абрамович и не думал исправляться. Он допускал прогулы, занимался пьянством, получал «левые заработки». Абрамович стал должником по уплате алиментов. Исправительные работы народный суд заменил ему лишением свободы.

И. КОЛЕСНИКОВА,
ст. инспектор ГОВД.

Остановки по усмотрению шоферов

Из-за плохой дороги автобус долгое время останавливался на краю деревни Фирсово. Сейчас дорога отремонтирована. Но шоферы все время меняются на деревенских автобусах и остановки устраивают по своему усмотрению то в центре, то на краю деревни.

П. ПЕРЕСМЕХИН.

К а ш и не сварись

В наш век без электричества не обойтись. Оно в быту так же необходимо, как и на производстве. Об этом хорошо знают руководители ЖКО поселка Быстринский. Знают, но поступают прямо-таки бюрократически.

Дело в том, что мы неоднократно обращались в это учреждение с просьбой отрегулировать напряжение в сети—оно очень низкое.

Беспомощность ЖКО принимает самые уродливые формы. По улице Маяковского около дома № 15 стоит прогнивший электрический столб. Недавно он чуть-чуть не рухнул, повалился так, что повис на проводах. Для того, чтобы предупредить несчастный случай—поражение электротоком—жители поселка поставили к столбу временную подпорку. А рядом лежит новый столб, давно лежит. Он тоже может сгнить, а работники ЖКО не удосужатся поставить его. Жаловаться работникам жилищно-коммунального отдела поселка Быстринский бесполезно—с ними каши не сварить.

Н. ОСИПОВА.



Ударник коммунистического труда Николай Артемьевич Смирнов работает токарем в Режевской геологоразведочной партии. Хороший специалист, пылкий рационализатор Николай Артемьевич уделяет много сил и внимания поискам новых, рациональных методов ремонта геологоразведочного оборудования. За высокие деловые качества он неоднократно отмечался благодарностями администрации, его портрет постоянно на Доске почета предприятия.

На снимке: Н. А. Смирнов.

Фото В. СЛАУТИНА

Утомительное дело—стоять на автобусной остановке и ждать транспорт. С этим можно вполне согласиться с пассажирами. Но нетерпеливое ожидание не дает им права забывать простую человеческую этику.

Что-то ужасное творится около автобусов на остановке около вокзала, откуда отправляются они по сельским маршрутам. Давка, ругань, крики, кто сильнее протискивается вперед к входной двери.

ОБИВАЯ ПОРОГИ

Распределением поступающего в торговлю шифера ведают бюро технической инвентаризации. На основании поданных заявлений раз в квартал оно выдает домовладельцам справки на получение шифера в торговле. Но часто случается так, что торг

не продает такого количества строительного материала, сколько выписывает БТИ. Приходится людям по несколько раз обивать пороги БТИ, сдавать справки и получать новые, заплатив предварительно 91 копейку.

ЧТОБЫ НЕ СЛУЧИЛОСЬ БЕДЫ

На автобус продают 40 билетов. Но пытаются уехать и те, кто билета не приобрел, потому что все они уже проданы и придется ехать только со следующим рейсом. Вошедшие в автобус передают свои билеты знакомым и те, решив обвести кондуктора вокруг пальца, пытаются зайти в автобус с чужим билетом. Когда

им это не удается, в адрес кондуктора сыплются десятки бранных слов.

А разве кондуктор в чем-то виноват. Существует порядок—иметь в автобусе 40 пассажиров, и не больше. Ведь в случае аварии за перегруз хотя бы одного человека водитель и линейный диспетчер несут уголовную ответственность. А

чтобы не случилось этой неприятности, они обязаны подчиняться правилам автобусной эксплуатации. Нужно знать об этом и пассажирам. Ведь с переполненными автобусами часто бывают дорожные происшествия.

ПОНОМАРЕВА, ПОЗДЕЕВА—диспетчера.
ПОДКОВЫРКИНА—кондуктор.

Нет согласованности в распределении и торговле шифером между БТИ и торговом, а из-за этого страдают люди.

Так было и в последний раз, когда продали только половину поступившего шифера. Половине из сорока человек, получивших в БТИ справки, возвратили их назад. Сколько потеряли они времени, ожидая в очереди

строительный материал. Сколько людям испорчено настроение, когда перед их носом уложили неизвестно кому шифер, а кладовщик равнодушно отвечала покупателям: «Перед вами отчитываться я не обязана».

Расстроенные люди, так и не дождавшись шифера, уходили домой.
ФАДЕЕВА, ПИНАЕВА и др.

МИКРОКЛИМАТ ДЛЯ САЖЕНЦЕВ



Свердловская область. Колхозы и совхозы Урала Свердловская опытная станция садоводства снабжает посадочным материалом. Впервые здесь черенки стали выращивать в микроклимате. Он создается специальной установкой, представляющей собой систему трубопроводов с форсунками, через которые вода под давлением распыляется микроскопическими брызгами, образующими туманообразное облако. Для поддержания соответствующей температуры над форсунками, установленными в рядках, натягивается полиэтиленовая пленка. В таких условиях черенки за 10—12 дней дают корни. С маточного куста получают не десятки, а сотни саженцев.

За нынешнее лето по такой технологии выращивается 180 тысяч черенков вишни, яблони, черной смородины, рябины, облепихи лучших уральских сортов.

На снимке: на станции садоводства.

Фото А. Грахова (Фотохроника ТАСС)

Опустевшие сторожевые вышки уже не грозят пулеметами. Не слышно окриков часовых, не блуждают по лагерю тысячи теней, одетых в полосатую одежду.

Ограждение из колючей проволоки. Таблицы с надписью «Стоять!» Когда-то по этой проволоке проходил ток высокого напряжения.

Цветочная клубма. За нею ухаживали заключенные, но она должна была свидетельствовать о любви гитлеровцев к природе.

При входе в лагерь—береза. Именно здесь в последний раз человек слышал свою фамилию. Потом ее заменял номер. Мимо этой белоствольной березы проходили в лагерь десятки тысяч мужчин и женщин, детей и стариков разных национальностей, из разных стран Европы.

По документам комиссии по расследованию гитлеровских преступлений, в Освенциме погибло около 4 миллионов человек. Это был самый большой международный лагерь смерти, расположенный на территории 40 квадратных километров. Он имел 3 части, 39 филиалов, разбросанных по польской земле. В нем было 9 русских барачков.

Тяжелое впечатление оставляет посещение лагеря. Кроваво обливаешься сердце, когда смотришь на орудия умерщвления людей, когда проходишь по блоку смерти и слушаешь ужасную историю концентрационного лагеря. Страшно смотреть на все, что осталось после освобождения Освенцима. Но знать это надо! Помните это обязательно надо, чтобы люди не допустили подобного!

• Путевые заметки

ША ПОЛЬСКОЙ ЗВЯЗДЕ 3. ОСВЕНЦИМ— ЛАГЕРЬ СМЕРТИ

После освобождения лагеря советскими войсками, на его складах было найдено около 7000 килограммов волос, упакованных в бумажные мешки. Это была только часть волос, которую гитлеровцы не успели выслать для переработки на заводы фирмы «Алекс Цинк». Сейчас они хранятся в лагере под огромным стеклянным куполом, как свидетельство жесточайших преступлений гитлеровцев. При исследовании волос в них найдены следы цианистого водорода, которым отравляли людей в газовых камерах.

Процесс уничтожения людей, как и вся жизнь в концентрационном лагере, находился в глубокой тайне. Но строгая секретность не помешала одному из узников описать несколько трагических эпизодов. Его записки были спрятаны в стеклянной банке, которую зарыли в землю. В них есть строки об уничтожении детей: «Днем вывели 600 еврейских мальчиков в возрасте от 12 до 18

лет. Они были так хорошо сложены, а лица их были так прекрасны, что даже лагерные лохмотья не могли их изуродовать...

Ребята заметили дым, поднимающийся из трубы, и поняли, что их ведут на смерть. Их охватил ужас, в отчаянии они бегали по площади, рвали на себе волосы. Многие из них плакали. Все искали спасения...»

В лагере находится урна с прахом 3 миллионов человек. Гитлеровцы не успели замести следы своих преступлений. В Освенциме хранятся 40 тысяч пар обуви, одежда детей, домашняя утварь—все это вещественное доказательство зверств фашистов. О гитлеровских злодеяниях говорят фотографии и фотокопии документов, хранящихся в музее Освенцима. Здесь же находится 1500 картин, набросков, скульптур, большинство которых было нелегально сделано в лагере. В 1967 году в Освенциме торжественно открыт памятник

жертвам бывшего концентрационного лагеря.

На территории Освенцима сейчас музей. Закон о его создании подписан 2 июля 1947 года. В нем говорится: «...на месте бывшего гитлеровского концентрационного лагеря создается на вечные времена Памятник мужества польского народа и других народов мира».

Музей ведет большую просветительную работу. Перед экскурсантами проходит страшная история освенцимского лагеря, которая неразрывно связана с героизмом и отвагой узников, стремившихся объединить свои силы против ненавистного врага. В лагере окрепла международная солидарность прогрессивных сил.

В памятной книге музея экскурсантами оставляют записки. Они полны трагизма, людей потрясает страшная судьба миллионов невинных жертв, но одновременно эти записки свидетельствуют о неугасимой вере в человеческий разум, в них говорится о необходимости сохранения мира и предотвращения фашизма.

С тяжелым чувством проходят экскурсантами мимо вещественных доказательств зверств фашистов, смотрят документальные фильмы о лагере узников, гневом и возмущением наполняются десятки, сотни, тысячи человеческих сердец. И кто хоть раз побывал в лагере смерти Освенциме, тот станет еще более убежденным борцом за мир, за чистое небо над нашей планетой.

Л. АГЕЕВА.

(Окончание в следующем номере).

О НОВОМ ФИЛЬМЕ

„СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИТСЯ“

На экраны области вышел новый фильм Свердловской киностудии «Смелого пуля боится». Фильм переносит зрителей в суровое время нашей Родины—в годы Великой Отечественной войны.

...Пионерский лагерь в одном из пограничных районов Лужно, по-мальчишески азартно, под веселый аккомпанемент собственного духового оркестра строят ребята свой водный стадион.

Зрителей настораживает выложенная цветами на газоне дата—21 июня 1941 года, которую девочки старательно переправляют на—22. Общее

ликование достигает предела, когда небо вокруг расцвечивается морем парашютов. Громогласным «Ура!» приветствуют ребята десантников, одетых в красноармейскую форму. Но один из парашютистов—белобрысый, с маленькими колючими глазами—очередью из автомата останавливает бегущую навстречу ватагу.

Так ворвалась в светлый ребячий мир война. Этот фильм режиссеры могут посмотреть 18 и 19 сентября в кинотеатре «Юбилейный».

М. СКОРОВ,

директор кинотеатра «Юбилейный».

На любимых ЭКРАНАХ

ВОСКРЕСЕНЬЕ
19 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.
Программа передач. 11.05
«На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 Новости. 11.30 Для школьников. «Будильник». 12.00 Программа Петропавловск-Камчатской студии телевидения. 13.00 Музыкальный киоск.

13.30 Выступление председателя Государственного комитета по лесному хозяйству Совета Министров СССР тов. Г. И. Воробьева. 13.45 Для юношества. «Планета», «Океан». Олимпиада по истории исследования и освоения мирового океана. 14.45 Выступление министра лесной и деревообрабатывающей промышленности тов. Н. В. Тимофеева. 15.00 «Надежно, удобно, красиво». «Стройматериалы-71». Репортаж с выставки. 15.30 Цветное телевидение. «Сказка о царе Салтане». Художественный фильм. 16.55

Цветное телевидение. Мультфильм. 17.10 Для воинов Советской Армии и Флота. 17.40 «Музыкальные встречи». 18.15 «Сегодня—День работника леса». 18.45 Цветное телевидение. «Кругозор». Тележурнал. 19.40 Цветное телевидение. Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Финал. 21.10 Литературные чтения. 21.45 Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественников». 22.45 «Время». Информационная программа. 23.10 Цветное телевидение. «Бабочка». Премьера телевизионного художественного фильма.

Кино

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

16 и 17 сентября
«Бунтарь в лесах» (Студия ОАР). Начало сеансов 16 сентября — в 19 и 21 час. 17 сентября — в 12, 17, 19, 21 час.

Для детей 16 сентября
— «Красавицей я не была».

Начало сеанса в 15 часов.

Будете В Выигрыше

Государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем 1966 года является удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения. Заем выпущен сроком на 20 лет по 1 июля 1986 года. Облигации займа имеют достоинство 20 и 10 рублей. Облигации достоинством в 10 рублей являются половиной двадцатирублевой облигации и при выигрыше выплачивается только половина выигрыша.

Выигрыши по займу установлены в размере 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей на двадцатирублевую облигацию.

Владельцам облигаций выплачивается доход в форме выигрышей, которые разыгрываются в проводимых ежегодно восьми тиражах: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря.

Облигации 3-процентного займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами. Двадцатирублевые облигации продаются в первые 15 дней после тиража по цене 20 рублей 10 копеек за штуку, во вторые 15 дней по 20 руб. 30 коп. и в третьи 15 дней перед тиражом по 20 руб. 50 коп. Десятирублевые облигации продаются в половине указанной цены, а покупаются по нарицательной стоимости.

Приобретенные облигации 3-процентного займа трудящиеся могут сдать на хранение в центральную сберегательную кассу.

Государственный трехпроцентный заем пользуется большой популярностью у трудящихся нашего города и района. Достаточно сказать, что у режевлян находится облигаций на сумму 110 тысяч рублей и они нередко выигрывают. За 1970 год выплачено выигрышей на сумму 3000 рублей, а ныне—2500 рублей.

Товарищи! 30 сентября 1971 года состоится 42-й тираж 3-процентного выигрышного займа. Приобретайте облигации, их можно купить в любой сберегательной кассе. Участвуйте в розыгрыше.

А. БЫКОВ,
заведующий центральной сберкассой.

Редактор
В. В. ЕЛОВСКИХ

Партийный комитет, рабочком и администрация совхоза «Режевской» с прискорбием извещают, что 13 сентября 1971 года после трагического случая на 43-м году жизни скончался бригадир тракторного отряда Петр Андриянович МИНЕЕВ.

Партком, рабочком и администрация совхоза «Режевской» приносят глубокое соболезнование семье и близким покойного.